
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Federal Marcos 
Pollon

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº             , DE 2025

(Do Sr. Marcos Pollon).

Requer informações do Excelentíssimo Ministro de

Estado das Relações Exteriores, Sr. Mauro Vieira,

para  prestar  esclarecimentos  do  tratamento  dado

aos cidadãos brasileiros deportados pelos Estados

Unidos, conforme apurado na mídia.

Senhor Presidente,

Requeiro a V. Exa., com base no art. 50 da Constituição Federal, e na forma dos

arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, sejam fornecidas informações

a respeito do tratamento dado aos cidadãos brasileiros deportados pelos Estados Unidos,

conforme apurado na mídia1:

Neste contexto, solicita-se, por meio deste requerimento, as seguintes informações:

1. Quantos  casos  de deportação de brasileiros  ocorreram desde o

início do governo do presidente Joe Biden, com destaque para

aqueles  que  envolveram  maus-tratos,  condições  desumanas  ou

degradantes?  Como  esses  casos  se  comparam  aos  ocorridos

durante o governo Trump?

2. Em  relação  aos  casos  de  maus-tratos  sofridos  por  brasileiros

deportados,  houve  diferença  na  abordagem e  nas  providências

adotadas  pelo  governo brasileiro  durante  o  governo  Biden  em

comparação com o governo Trump?

3. Durante  o  governo  Biden,  houve  mudanças  significativas  nos

protocolos adotados pelos Estados Unidos para a deportação de
1 https://noticias.uol.com.br/ultimas-noticias/agencia-estado/2025/01/26/
itamaraty-vai-pedir-explicacoes-aos-eua-por-tratamento-degradante-a-brasileiros-
deportados.htm
https://tribunadosertao.com.br/noticias/2025/01/26/643101-itamaraty-cobrara-
explicacao-dos-eua-sobre-tratamento-degradante-a-brasileiros-deportados
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brasileiros,  especialmente  no  que  diz  respeito  às  condições  de

transporte,  vigilância  e  respeito  aos  direitos  humanos?  Como

esses protocolos se comparam aos adotados durante o governo

Trump?

4. O governo brasileiro recebeu relatos de maus-tratos ou violações

dos direitos humanos de brasileiros deportados sob os governos

Biden e Trump? Se sim, qual foi a reação do governo brasileiro

em cada um desses períodos?

5. O governo brasileiro solicitou explicações  formais aos Estados

Unidos sobre os maus-tratos sofridos por brasileiros deportados?

Como as respostas ou ações das autoridades americanas diferiram

entre os governos Biden e Trump?

6. Quais  medidas  diplomáticas  foram  adotadas  pelo  governo

brasileiro  para  garantir  o  respeito  aos  direitos  dos  cidadãos

brasileiros  deportados  durante  o  governo Biden,  e  como essas

medidas se comparam às adotadas durante o governo Trump?

7. Solicito ao Ministério das Relações Exteriores que forneça, com a

máxima  urgência,  a  lista  completa  de  todos  os  cidadãos

brasileiros  deportados  pelos  Estados  Unidos,  bem  como

informações  detalhadas  sobre  os  crimes  cometidos  por  esses

indivíduos nos EUA.

8. De acordo com o Ministério das Relações Exteriores, quais ações

estão sendo tomadas para garantir a proteção e a fiscalização dos

brasileiros em situações de deportação em outros países? Essas

ações se diferenciam entre os governos Biden e Trump?

JUSTIFICATIVA

A crescente preocupação com o tratamento dispensado aos cidadãos brasileiros

durante os processos de deportação pelos Estados Unidos exige uma análise detalhada

das  políticas  adotadas  em  diferentes  administrações  norte-americanas.  Investigar  as

discrepâncias  entre  os  governos  de  Donald  Trump  e  Joe  Biden  nesse  contexto  é
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fundamental para compreender as variações nas práticas de deportação e na proteção

dos direitos humanos dos deportados.

Dados revelam que, no período de 2021 a 2024, o governo Biden deportou 7.168

brasileiros,  enquanto  Trump  deportou  935.346  pessoas  em  seu  primeiro  mandato.

Embora  o  número  total  de  deportações  de  Trump  seja  superior,  a  proporção  de

brasileiros deportados foi mais significativa durante a administração Biden. 

Relatos de deportados indicam condições adversas durante o processo, incluindo

uso excessivo de algemas  e  acorrentamento.  Por  exemplo,  um grupo de deportados

chegou a ficar algemado por 48 horas, sem permissão para remover as algemas nem

mesmo para necessidades fisiológicas. 

Esses  relatos  levantam  questões  sobre  a  consistência  e  a  humanidade  nos

procedimentos de deportação ao longo das administrações.

A resposta  do  governo  brasileiro  a  essas  situações  também merece  atenção.

Após incidentes envolvendo maus-tratos, o governo solicitou explicações formais aos

EUA  e  implementou  medidas  como  a  criação  de  um  centro  de  recepção  para

deportados,  visando  oferecer  condições  adequadas  de  acolhimento,  incluindo

alimentação e assistência básica. 

Portanto,  é  imperativo  que  o  Ministério  das  Relações  Exteriores  forneça

informações detalhadas sobre os casos de deportação de brasileiros, discriminando os

períodos  de  ocorrência,  as  condições  enfrentadas  pelos  deportados  e  as  ações

diplomáticas adotadas em resposta. Essa transparência permitirá avaliar a eficácia das

políticas de proteção consulares e identificar áreas que necessitam de aprimoramento na

defesa dos direitos dos cidadãos brasileiros no exterior.

Certos  da  compreensão  e  do  compromisso  desta  Casa  Legislativa  com  a

fiscalização de interesse público, solicitamos a inclusão deste requerimento na pauta de

deliberações, para que possamos avançar na busca por respostas e soluções

Sala das Sessões, em __ de fevereiro de 2025.
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Deputado Federal Marcos Pollon
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